

# 营市东街要改成单行线啦

路西、路南及槐苑西路北段路东将设4个停车区

本报4月22日讯(记者 王若松)

近日,随着营市东街周边暖气入户道路施工改造的基本结束,铺完路面后,济南市公安局交警支队槐荫大队拟将该路段设为单行线,并与经六路、经十路等路段对接,实现交通微循环,改变以往道路拥堵,错车困难的情况。

20日,记者从该区域道路微循环小型听证会上了解到,位于市立五院附近的营市东街是一条仅有六七米宽的老街,因为道路狭窄,错车困难,两侧停车无序,再加上路边又是营东小学、南辛庄小学两所小学的驻地,使得原本拥堵的街道交通更加喘不过气来。

槐荫交警大队经过多次实地考察反复论证后,借着道路施工改造的契机,拟将原本双向通行的营市

东街设为仅允许由北向南、由西往东的单行线。同时,原本双向通行的槐苑西路北段也将改为由南向北的单行线,南段则继续保持双向通行,两侧各留出1.5米宽的非机动车道。

改造完毕后,想从营市东街并入经六路延长线的车辆,需绕行槐苑西路北段,而想要从经十路槐苑西路路口驶入营市东街的车辆,则需绕行至经六路,由经六路营市东街入口处驶入。此外,去往华联超市的班车等购物车辆也需从槐苑西路由南往北驶入,由此形成一个北接经六路、南接经十路的区域道路交通微循环。这样一来,在保证车辆正常有序通行的同时,也给消防和急救车辆的顺畅通行提供了有利条件。

记者从槐荫交警大队了解到,考虑到小区及学校周边的停车位问

题,按照规划,届时将在营市东街路西、路南,以及槐苑西路北段路东设4个停车区域。

“这些停车区域肯定不够用,能不能把堆在居民小区院里的杂物好好收拾收拾?小区里多放车,这样路上停车还容易点。”在营东社区的居民代表、业户代表和单位代表等参加的小型听证会上,居民们对自家门前的道路改造畅所欲言,提出了不少值得参考的建议。

据记者了解,为帮助当地居民及过路车辆尽快熟悉路况,画好道路标示,交警将在相关路口安装禁止左转右转、禁止机动车辆通行及禁止停车的标示牌。“车主不必过于紧张,一开始不熟悉走错了情有可原,先教育引导,养成习惯就好了。”交警表示。



工作人员对切割后的赌石进行检验、评估。 本报记者 郭建政 王媛 摄

## 看似普通毛石,可能值百万

首届山东赌石文化节开幕,将为市民免费鉴定玉器

本报4月22日讯(记者 陈伟)赌石爱好者也有自己的节日了!22日,首届山东(齐鲁)赌石文化节在济南开幕。此次文化节将持续一周左右,市民可带家中玉器请专家免费鉴定。

22日上午,在佛山街28号,毛石展位前站满了前来参观的市民,每个毛石都写着专家估价。“什么是毛石?”“如何判定毛石的价格?”“标价

高的毛石,是否一定价值连城呢?”不少市民发出疑问。对此,赌石文化节的工作人员一一解答。

工作人员介绍说,毛石就是不成形的石料,处于开采以后的自然状态,也是加工翡翠等玉器的原材料。它的价格是由玉石专家根据一些标准来判定的,比如毛石是否泛绿,成色如何,透明度、纯净度如何等。“毛石表面都有一层皮壳,而且

目前尚未有仪器可以透过毛石的皮壳看清其内部优劣,因此标价需要依靠专家经验。标价高的毛石,可能值不了多少钱,而看似普通毛石,可能价值百万。”

山东(齐鲁)赌石俱乐部相关负责人介绍说,此次赌石文化节,将举办专家讲座、赌石文化沙龙、专家免费为市民鉴别翡翠玉器等一系列活动。

## 为躲查酒驾,竟跟警察“捉迷藏”

司机机关算尽,仍难逃法网

在济南查处酒驾违法行为的高压态势下,有些人心存侥幸酒后驾车,和执法民警玩起了“捉迷藏”的游戏,自以为一些“小花招”可以躲过检查。但是,这些花招真的没用,酒驾司机难逃法网。

### 案例一:

**酒驾遇民警**

**跑进饭店吃别人馒头**

4月19日,历下交警大队民警在二环东路整治酒驾违法行为。下午2点左右,一辆面包车由南向北行驶到距离检查点百余米的地方停了下来,民警感觉该车有问题,立即向该车靠近。让民警哭笑不得的事情发生了,驾驶人王某看到民警靠近,立即下车,车门都没来得及关上就钻进了旁边一个

小饭店。

民警跟进去以后,发现整个店里只有一人是站着吃饭的,而且大口嚼着馒头,还装作和桌上人很熟一样。但是,王某的突然出现引起整桌人的不满,“师傅,你怎么吃我们的馒头?”桌上其中一人问道。民警这时走到王某面前问:“刚才你开车连车门都没锁,就进来吃饭啊?”王某百般抵赖自己是来吃饭的没有开车,但在录像面前王某无法再狡辩。经过酒精测试,王某的呼气测试值达到74mg/100ml,属于酒后驾车,民警依法对王某做出了罚款和吊扣驾驶证的处罚。

民警说,之前也曾遇到一些酒驾者为躲避检查,嚼口香糖让口中酒味变淡,但这反而会加重民警对驾驶人涉嫌酒驾的怀疑,况且血液内的酒精浓度并不会因此降低。

### 案例二: 遇警察倒车就跑 被民警追上制服

4月22日,历下交警大队民警在二环东路整治酒驾时,一辆面包车由南向北驶进有隔离墩的车道,民警发现该车有嫌疑,正准备上前检查时,该车驾驶人宋某挂上倒挡就倒车,准备逃跑,结果被后面来的车堵在了里面,险些撞上。宋某一看没办法,扔下车翻过隔离墩就向南逃跑。

历下交警石河岭中队的民警耿玉臣来了个百米冲刺,追上了逃跑的宋某并将其制服。经过酒精测试,宋某的呼气测试值达到76mg/100ml,属于酒后驾车。民警依法对宋某做出了罚款和吊扣驾驶证的处罚。

本报记者 董钊 通讯员 李晓斌

## 鞠躬握手踢足球

### 小象亚鲁成小球星

本报4月22日讯(记者

王光营)您还记得济南动物园的小象亚鲁吗?如今,小家伙已经一岁半了,陆续学会了鞠躬、握手、抬腿等动作,现在它又开始了踢球训练。

22日,济南动物园大象馆外围满了游客,小象亚鲁围着场馆走了一圈又一圈,不时还对围观的游客长鸣一声。看到饲养员提着满满一桶水果蔬菜走来,小家伙立马奔过来,伸着长鼻子要东西吃。

“来,先握握手,鞠个躬。”饲养员冯承玉伸出手握住了亚鲁的长鼻子,亚鲁也客气地来回握了几下才松开。开饭前,亚鲁还专门退后一步,朝着饲养员一上一下点起了头。

“这是在鞠躬表示感谢呢,小家伙真懂事。”周边的游客看到亚鲁彬彬有礼的样子,不禁夸赞起来。看到游客越来越多,亚鲁又把它“人来疯”的性格表现得淋漓尽致,跑来跑去直撒欢儿,把长长的鼻子伸到栏杆外面摇来摇去,看到有人拍照就伸出鼻子要相机玩。

冯承玉表示,亚鲁身高

由0.9米长到了现在的1.4米,体重也由出生时的75公斤增加到1000公斤。为了让亚鲁早日开始独立生活,去年11月3日,亚鲁和妈妈分笼,开始了单身生活。为了不让它感到寂寞,管理人员为它制定了感情及技能训练课程。由于胆大、聪明,亚鲁很快学会了鞠躬、握手、抬腿等动作,现在又开始了踢球训练。

亚鲁吃饱后,饲养员又抱来一只篮球。亚鲁迅速冲过去将地上的篮球用鼻子卷起来,并用鼻子护住球跑来跑去,伸出前腿一脚将球踢向远处,还不时来个“金钩倒卷帘”。

“孩子从小非常喜欢大象,今天能看到小象表演真是太好了。”来自淄博的一位游客表示,为让孩子们近距离感受动物,他们是组团过来的。据动物园工作人员介绍,动物园客源一直以本地市民为主,通过与省内外旅行社联系,外地团队游客开始增加,仅21日就接待淄博、东营等地团队5批次1500余人。自2月至今,团队游客已接待100余批次近万人,与去年同期相比增长超两倍。

## 汽配业有了电商平台 4万余种配件可网上买卖

本报4月22日讯(记者

马绍栋)15家大厂家85个车型,22000余张零部件图片,近40000多项数据库品种,最快6秒就可查到所需汽配产品,来自济南的永鼎汽配凭借电子商务系统一举破解了汽配行业无法网上订货的难题,让信息化成为实实在在的生产力。

作为一名“老汽配”,永鼎汽配当家人毛新海从上世纪80年代就开始从事汽车零配件的销售,“那时候就是靠一部电话,一辆自行车跑业务,包括现在的汽配行业仍然是联系靠电话、技术靠人脑的小门店模式,光济南就3000多家。”毛新海认为,汽配行业这种经营分散、信息化程度低的模式正成为行业发展的最大瓶颈。

“去年国内汽配市场规模已经猛增到了14000亿,但全国营收过亿的汽配公司不到10家。”在毛新海看来,出现这种尴尬局面主要因为车型、技术更新太快。从上世纪50年代的单一品牌车型到今天的数十余种车型,汽车配件的品项已高达十几万种,一个专业从事汽配行业5年以上的销售人员也就只能了解到其中几个模块,买卖双方经常因产品信息掌握不对等而找不到货、备错货和发错货,信息化管理已经迫在眉睫。

打开永鼎汽配的网上订货系统可以看到,包括重汽、北汽、福田等主流品牌商用车的配件一目了然,不但有图片、规格、三包,还有配件的通用情况、适用车型。“我们自主研发的订货系统已经升级到第六版,从2005年起我们就痛下决心要上,现在已累计投入了2000多万元。但这也让我们的电子商务系统引领了整个行业。”该公司副总崔振表示。



## 齐诵《弟子规》

22日上午,济南市青少年宫“让国学走进我们的心灵”公益性系列活动在济南府学文庙启动。首期20余名学员参观府学文庙,齐诵《弟子规》。

本报记者 李飞 实习生 刘保建 摄影报道